

Ljetna škola *Inovacije u lokalnom upravljanju*

UDK 352.01(047)

Od 13. do 17. rujna 2015. na grčkom otoku Spetsesu održana je ljetna škola za doktorande *Inovacije u lokalnom upravljanju* u organizaciji COST (*European Cooperation in Science and Technology*) projekta *Local Public Sector Reforms: An International Comparison*. Riječ je o međunarodnoj istraživačkoj mreži u području reformi lokalne razine vlasti koja okuplja više od 250 istraživača iz 32 države. Organizacija doktorskih škola jedna je od aktivnosti COST projekta, uz organiziranje međunarodnih konferencija i skupova, seminara i izdavanja publikacija i *policy* dokumenata. Suorganizatori ljetne škole bili su Anargyrion i Korgialenion škola u Spetsesu i Sveučilište u Ateni.

Ljetna škola trajala je ukupno pet dana, od čega su tijekom četiri dana održavana predavanja eminentnih profesora javne uprave i lokalnog upravljanja te izlaganja doktoranada, dok je peti dan bio predviđen kao društveni dan. Ljetna škola službeno je otvorena pozdravnim govorom Christiana Schwaba i profesora Hellmuta Wollmanna, koji su uputili sudionicima nekoliko riječi o samom COST projektu, te uvodnim govorom profesora Nikolaosa Hlepasa i Panosa Getimisa, koji su objasnili ciljeve same doktorske škole te dali sudionicima tehničke informacije. Tema prvoga radnog dana bile su reforme i inovacije u lokalnom upravljanju. Nakon predavanja profesora Wollmanna o modernizaciji sustava lokalnog upravljanja u komparativnoj perspektivi, uslijedila su četiri izlaganja doktoranada o lokalnom upravljanju i lokalnim mrežama, ekonomskim modelima efikasnosti u opskrbi vodom na slučaju Albanije, suradnji lokalnih jedinica u Njemačkoj i kooptenadžmentu i odgovornosti u socijalnim službama. U drugome dijelu, nakon predavanja profesora Busa

Dentersa o inovativnim kapacitetima lokalnih jedinica, uslijedila su još tri izlaganja, i to o utjecaju veličine lokalnih jedinica na lokalnu demokraciju, sudjelovanju mladih u urbanom planiranju te otvorenim podacima i digitalizaciji javnog sektora.

Tema drugog dana bila je vezana za različite moduse lokalnih inovacija. Prvo predavanje održao je profesor Björn Egner na temu veće/manje inovativnosti pojedinih gradova. Izlaganja doktorskih studenata koja su uslijedila ticala su se sljedećih tema: politike inovacije i održivog razvoja u poljskoj regiji Mazoviji, analize socijalnih inovacija u lokalnom upravljanju, utjecaja decentralizacije na ekonomski razvoj lokalnih jedinica u Rumunjskoj, kvalitete lokalnog upravljanja i participacije građana u grčkim lokalnim jedinicama. Drugo predavanje održali su profesori Panos Getimis i Nikolaos Hlepas na temu različitih odgovora grčkih lokalnih jedinica na fiskalnu krizu te ulozi vodstva i legitimiteta. Izlaganja doktoranada koja su uslijedila bavila su se pitanjima menadžerskih mjera u talijanskim lokalnim jedinicama, utjecajem ekonomske krize na institucionalno povjerenje u Grčkoj, političkim konfliktima u lokalnom upravljanju i transparentnošću nizozemskih lokalnih jedinica.

Tema trećeg dana odnosila se na budućnost lokalnog upravljanja, a prvo predavanje održao je profesor Anders Lindström na temu legitimiteta i demokratske inovacije u lokalnom upravljanju. Nakon toga doktorski studenti održali su svoja izlaganja o participaciji građana u javnoj upravi, pokretima mladih i socijalnoj integraciji, legitimnosti i fiskalnoj konsolidaciji njemačkih lokalnih jedinica te ulozi vanjskih konzultanata u javnom sektoru. Drugo predavanje održala je profesorica Carmen Navarro o pametnim gradovima u Europi, nakon čega su uslijedila četiri izlaganja doktoranada o granicama i mogućnostima pametnih gradova, suradnji lokalnih jedinica u Poljskoj, dekoncentracijskim procesima u Madridu i Barceloni i postmaterijalnim rascjepima u sustavu višerazinskog upravljanja u Češkoj.

Četvrti dan bio je posvećen predavanjima o istraživačkoj metodologiji, a predavači su bili profesori Kristof Steyvers i Henk van der Kolk. Održana su dva izlaganja doktoranda o *benchmarkingu* u talijanskim lokalnim jedinicama i modelima upravljanja lokalnom klimom u Engleskoj i Njemačkoj. Sva su predavanja bila iznimno korisna i zanimljiva, obrađujući aktualne teme iz područja reformi i modernizacije lokalne razine upravljanja u europskim zemljama. Izlaganje svakog dokorskog studenta komentirao je drugi doktorand, a zatim i jedan od profesora koji je držao predavanje vezano za određenu temu. Nakon izlaganja i

komentara diskusana, slijedile su rasprave svih sudionika, koje su se pokazale posebno dinamičnima i plodonosnima.

*Petra Đurman**

* Petra Đurman, asistentica na Katedri za upravnu znanost Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu (assistant at the Chair of Administrative Science, Faculty of Law, University of Zagreb, Croatia, e-mail: pdjurman@pravo.hr)